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Hazafias szózat.
Lits Gyula vármegyénk főispánja, mint a 

FMKE. hontmegyei fiókjának elnöke, a kö­
vetkező lelkes hangú, de hazafiul aggodal­
maktól is borongó felhívást bocsátotta ki a 
vármegye közönségéhez. Kiváltjuk, hogy ez 
a hazafias szózat viszhangra találjon a vár­
megye legkisebb zugában is:

Tisztelt Uram!
Azokat, a hazafiui feladatokat, me­

lyeket a felvidéki közművelődési egy­
let megvalósítani törekszik, s azokat 
a hasznos szolgálatokat, melyeket az 
egylet a magyar állameszme megszi­
lárdítása és a magyar nyelv terjesztése 
érdekében már eddig teljesített — bő­
vebben fejtegetni vagy ismertetni nem 
szükséges. Ha csupán az ovodák és 
a népkönyvtárak létesítése által már 
eddig is elért sikerekre irányítjuk fi­
gyelmünket — melyek első sorban is 
az egyleti tevékenység eredményének 
tekinthetők, minden jó hazafinak el 
kell ismernie, hogy a felvidéki közmű­
velődési egylet hasznos szolgálatot vé­
gez, különösen vármegyénk tótaiku 1 
vidékein.

Azt az aknamunkát, melyet különö­
sen idegen befolyás és összeköttetés 
a magyarországi tótajku lakosok között 
megindított, s mely káros munka ha­
zaáruló pánszláv agitátorok kezeiben 
a felvidék becsületes tótajku népe kö­
zött máris megdöbbentő sikerekkel di­
csekedhetik— nem lehet, nem szabad 
összetett kézzel néznünk. Az államha­
talom az ő eszközeivel teljes sikert 
el nem érhet, büntető vagy megtorló 
hatalma, de még csak figyelő tényke­
dése is sikertelen — mert vakand- 
munkával van dolgunk, mely a vilá­
gosságot kerüli. Magának a társadalom­
nak kell tehát segítségül sietni. Azoknak 
a tényezőknek, kik a hazafiatlan agi- 
íációt sokszor és közvetlen közelről 
megfigyelhetik, a bűnös agitátorokat 
személyválogatás nélkül leleplezhetik 
és közreadhatják. A kötelességnek ez 
azonban csak az egyik fele, — a má­
sik az, hogy adjuk meg a lehetőségét 
annak, hogy a felvidéki közművelődési 
egylet az ő feladatait teljesíthesse.

Ne lássák gúnyos kárörömmel el­
lenségeink, hogy ez az egyleti tevé­
kenység sem egyéb annál a magyar 
szalmatüznél, melynek lángja ugyan 
magasra csapott, de nincs parazsa, 
mely meleget áraszt, s csak a léha 
hamu emlékeztet egy üdvös és haza­
fias eszmének efemer halálára.

Hontvármegye hazafias közönsége 
ezt nem akarhatja és megtörténni nem 
engedheti. A felvidéki közművelődési 
egyletnek Hontvármegyében is ered­

ményeket kell felmutatni a magyaro­
sodás terén. Nem szabad addig lan­
kadni, mig a magyar nyelvhatár a 
vármegye szélső határa nem lesz 

nem szabad addig nyugodni, mig 
a pánszláv agitátorok kezéből a fegy­
vert ki nem ütöttük, nem szabad 
addig pihenni, mig a Sziínya tövében 
a legutolsó tót viskóban is a magyar 
állameszme diadalát nem halljuk zen­
geni ! Én — mint az egylet hontme­
gyei fiókjának elnöke, szívesen me­
gyek elől a zászlóval, — de Urak, 
kövessetek! Ti bontottátok ki a zász­
lót — hát álljatok meg mellette!

Pirulva hallottuk a múlt hóban tar­
tott közgyűlés jelentését, hogy az egy­
let tagjai sorából sokan kiléptek! 
Ennek nincs mentsége ... A 4 ko­
rona évi tagsági dij oly csekély, hogy 
azt a legszerényebb viszonyok közt 
levő is megfizetheti, áldozatul hoz­
hatja a magyar nyelv érdekében, a 
pánszlávizmus elleni küzdelem sikerére, 
beltételezem, sőt megvárom minden 
hontmegyei hazafitól, — első sorban 
teemészetesen az úri osztálytól, hogy 
a ki még nem tagja a [elv. közm. 
egyletnek, — ezentul azzá legyen! 
lessék kivenni mindenkinek részét a 
kötelességből, hogy részt vehessen az 
elért siker diadalában.

Gyűjtő-ivet küldök Önnek Uram — 
Barátom, azon feltevésben, hogy a jó 
ügy apostolának küldöm azt, a ki ol­
vasva vagy olvasatlanui nem dobja azt 
félre — hanem, ha kell és szükséges, 
bekopogtat minden ajtón a 4 korona 
tagsági díjért, — a hol csak tudja 
vagy sejti, hogy magyar szív dobog!

Lássuk meg, — van-e vármegyénk 
úri osztályának olyan tagja, a ki a 
tagságot viszautasitja, a kinek a haza- 
fisága tehát 4 koronát nem ér! Bízva 
bízom, hogy olyan egy sincs!

Lits Gyula.

Háziasszonyaink és a - kiegyezés.
Hogy az uj vámtarifa tervezete meg­

jelent és az eddig fönnálló vámtarifá­
val összehasonlítható lett, azt találják, 
hogy az egyes cikkekre kivetett vám 
nagysága következtében nálunk igen 
sok cikk ára fog emelkedni.

így például majdnem egész bizonyos­
sággal jósolgatják, hogy a vámtarifa 
érvénybe lépése után a déligyümölcsök 
drágábbak lesznek. Drágább lesz a füge 
mindenféle alakjában, a malaga- és az 
apró szellővel együtt. Nagyobb árt fo­
gunk fizetni úgy a narancsért, mint a 
citromért és még az ananászért is, ami 
azért baj, mert ezekre a cikkekre, miután 
itt nem termelhetók, alaposan rá vagyunk

utalva. Hogy a mandulára szintén na­
gyobb vámot vetnek ki, az már nem 
érint úgy bennünket, mert mandula 
Magyarországban is terein.

Azok az urak, akik külföldi dohányból 
készült szivarokat és cigarettákat szívnak, 
az IIj vámtarifát szintén megemlegetik, 
mert hat a külföldi dohánygyártmányok 
majdnem háromszor o\y drágák lesznek, 
mint amily drágák ez idő szerint.

Kgy csomó élelmicikkre, amelyek 
eddig vámmentesen voltak behozhatok, 
egészen uj ős elég magas vámokat 
vetettek, aminek következtében a kül­
földről ide kerülő csemege gyümölcsö­
ket, szarvasgombát, tinóra főzelékeket 
a jövőben magasabb áron szerezhetjük 
be. Megdrágulnak az idegen országokból 
ide szállítandó cs díszítésre szolgáló 
lemetszett füvek, ágak, a virágzó 
növények, a fák és cserjék, valamint a 
virághagymák s igy talán be fogjuk 
érni a magunkéival.

Nagyobb vám fogja sújtani a vágó- 
es igás adatokat s ama szárnyasokat, 
vadakat es halakat, amely utóbbiak az 
ínyem berek tárcáját terhelik meg.

Tejet ezentúl is vámmentesen lehet be­
hozni, talán azért, mert tejet, tojást, 
vajat ebbe a tej ben-vajban úszó országba 
nőm igen hoznak. A méz vámját szintén 
erősen fölemelik, de hát ez nem baj. 
mert a magyarországi mézet sem tudjuk 
elfogyasztani.

Jóval nagyobb baj az, hogy a kül­
földi, tehát a bajorországi sörök vámját 
a, kormány csak csekélységgel emeli, 
aminek következtében az idegen sörön 
tovább is kart tesznek a magyar sör 
gyáriparnak, nem annyira jóságukkal, 
mint inkább a jóhirükkel.

A francia konyakok és a likőrök, a 
pezsgővel együtt jóval többe fognak 
kerülni, mint most kerülnek s igy emez 
italok fogyasztása a mi kis országunkban 
még úribb dolog lesz ; a kisebb pénzűék 
azonban aligha meg nem gondolják a 
dolgot s igy minden valószínűség szerint 
magyar konyakot, magyar likőrt és 
magyar pezsgőt isznak, még pedig annál 
inkább is. mert ilyetén italaink ma 
már kifogástalanok.

Arra való tekintettel, hogy Magyar- 
országban tömérdek az ásványvízforrás 
és hogy semmivel sem vagyunk úgy 
ellátva, mint ásványvizekkel, a külföldi 
ásványvizekre okos dolog lett volna 
igen nagy vámot vetni; ez azonban 
nem történt meg s igy az idegen 
ásványvízforrások tulajdonosai ezentul is 
bőven jutnak magyar pénzhez, révén 
annak is, hogy orvosaink egy része az 
ilyen idegen vizeket nagy előszeret­
te 1 rendeli.

A külföldön készülő s itt piacot 
találó sütemények szintén drágábbak
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lesznek a fölemelt vám folytán, amint 
megdrágulnak a Németországból id?- 
özönlő kolbászfélék a sajtokkal egye­
temben. _

Nagyobb vám fogja sújtani a kakaót 
is, ami azt jelenti, hogy a csokoládé, s 
minden csokoládés kószitmány ara 
emelkedik. Ily sorsban részesülnek a 
hal-, hús- és' fözelék-konzervek s mind­
ama/, eledelek, a miket szelencékben 
küldenek ide távoleső országokból.

Egyszóval úgy találják, hogy drága­
ság fog jelentkezni az egész vonalon s a 
fogyasztók alaposan vakargathatják a 
fejüket. _________

A gazdasági egylet ülése.
Hontvármegye gazdasági egyesületének 

igazgató választmánya e hó 4-én délután 
3 órakor a vármegyei székház kistermé­
ben tartotta meg ülését Ivánka István 
elnöklete alatt.

Jelen voltak: Lits Gyula, Ivánka László, 
Ivánka István, Kondor József, Somogyi 
László, Toldy Zsigmond, Wilczek Vilmos 
gróf, Schvarcz Adolf, Koffer Márton, Bed- 
ross Péter, Veress Gyula stb. stb.

Elnök megjelent tagok szives üdvözlése 
után az ülést megnyitja, és a jegyzőkönyv 
vezetésére Veress Gyulát, hitelesítésére 
Bolgár János ős loldy Zsigmond tagokat 
kéri föl.

Elnöki jelentős.

Ivánka István előadja következő elnöki 
jelentést.

Az egylet működéséről tulajdonképen édes-kevés 
jelenteni valóm van, miután az egylet tevékeny­
sége, gyönge érlüktetése legföljebb ha a gazda­
sági tanfolyamok körében nyilvánul. De ezekről 
befejezésük után teszek jelentést.

Szerencse, hogy mindannyian Így vagy úgy 
gazdák vagyunk, s a hosszú szárazságok és tartós 
esőzések rátanitottak a fatalisztikus türelemre. 
S legföljebb egy-egy káromkodással könnyitünk 
magunkon, de aztán megint csak nyugodtan vár­
juk tovább a jobb időt.

A mi nagy ügyünkben bizony még máig se 
történt fölsőbb intézkedés, noha utasításomhoz 
híven miiid a három “országgyűlési képviselőnket 
felkértem a sürgetésre s Jakabffy képviselő úrtól 
már két levelet is kaptam, hogy volt a miniszté­
riumban, illetve újra megy.

Úgy látszik, a mi napunk állatövi utján még 
máig se ért fölibértk, hogy mosolygó ábrázatjával 
reánk is derűt bocsátana.

De mit tegyünk! Most már csak ki kell tartani! 
Némi tevékenységre nyilt volna alkalom, a 

mennyiben néhányan fordultak már hozzánk nyúl­
szapuka végitt s amennyire lehetett, iparkodtam 
is elintézni, de persze ily szervezetlenül a köz­
vetítési ügyletet se lehet megfelelően intézni. Pe­
dig ez közvetlen anyagi haszonnal is járhatna 
tagtársainkra nézve, s ha élünk ős talpra állunk, 
ezt rendszeresíthetjük.

Időközben a földmivelésügyi miniszter egy le­
iratban a tavai! rossz szőlővessző és ojtvány ter­
mésre hívta fel figyelmünk s értesít, hogy ameny- 
nyiben valaki óhajtja, a vételeknél, de az eladá­
soknál is a szol. és borászati felügyelők az illetők 
támogatására lesznek. Közzététetett.

Az állattenyésztési kér. felügyelő az idén ren­
dezendő tenyész-állatdijazásokra nyerhető állami 
segély iránti kérvény benyújtására felhívott. A 
késedelem hátránynyal járhatván, a kérvényt el- 
nökileg terjesztettem fel s 1000 koronát kértem, 
tekintettel arra, hogy tavai úgy sem tarthattunk 
ily díjazást s Így az erre kapott 500 kort meg se 
kaptuk.

Örömmel jelenthetem azonban, hogy a földmi­
velésügyi miniszter ur a rajtunk 1895. óta évről- 
évre követelt 268 K úgymond tenyészbikáért járó 
tartozást kérvényemre töröltette.

A ragadós száj és körömfájás szigorúbb ellen­
őrzése ügyében kiadott rendelet, valamint az erő­
takarmányok kedvezményes szállítására vonatkozó 
értesítések nekünk is megküldettek. — ügy az 
egyikre, mint a másikra saját érdekükben felhí­
vom gazdatársaink figyelmét.

A szőlő eladás s a ménistálló ügyében még 
tulajdonképpen semmit se tehettünk, miután 
ügyészünk a pénztár átadás nagy elfoglaltsága 
mellett a telekkönyv tanulmányozására még rá 
nem ért, de hát erre tavasz nyiltáig még van 
időnk s talán a fentiekkel a mi kikeletünk is 
megjön, s talán a fentiekkel a mi kikeletünk is 
megjön s vígan kezdhetjük az uj életet.

A Gt. E. szövetkezete a pozsonyi kiállításon való 
részvétünkért közönetet szavazott egyletünknek. 
Kérem köszönettel tudomásul venni. A tisztvise­
lők fogyasztási szövetkezete pedig 2 vaggon bur-

üßtjüfy nóía.

Nem tudom én, mi van benne? 
Egyszer a szív bohó kedve,
Hangos, szilái, víg kurjantás:
El a gonddal, vigadj pajtás!
Kedved táncra kerekedjék,
Rúgd ki a világ fenekét\
Fogd a vonót, húzd rá cigány !
Jer ölembe barna kis lány!
Csókot terem a lányájak,
Titkos szemek kacsintanak !
A szerelem tündérország . . . 
Kocsmárosné ide borát!
Pezseg a bor, tűz a gyöngye,
Forró mámor minden csöppjc;
Hej, mulassunk! . . Lánv csókot adi! 
Cigány, húzz egy andalgósat . . .
Elég! . . . újra frisset, vígat.
Míg a hajnal ki nem hasad! 
Kocsmárosné hol a bora ? . . . 
lyuhaj! meg nem halunk soha\

Nem tudom én, mi van benne? 
Máskor a szív bús keserve 
Epekedés, panaszkodás,
Délibábról álmodozás . ■ .
Csalódott a szív mert beteg,
Síró szemek könnye pereg . . .
Hajh, mit ér az egész világ,
Mikor csak bút, keservet ád!
Borba fojtom a bánatom,

gonyára kér mintát és ajánlatot. A kiknek volna, 
tessék bejelenteni.

Más jelenteni való hián kérem ezeket tudmá- 
sul venni s a tett intézkedéseket jóváhagyni.

A választmány a jelentést helyeslőleg 
tudomásul veszi.

Bolgár János: javasolja, hogy a közsé­
güket az egylet órtesitse az állam közve­
títésével beszerezhető bikák forrásairól.

Ivánka Isván: már tavai küldött a köz­
ségeknek ily értelemben körlevelet; a bi­
zalmatlanság oka ismeretlen, ajánlatos 
lenne oda hatni, hogy csakis az igazan 
bevált apaállat kapjon engedélyt.

Ivánka László: felbivandónak tart min­
den körjegyzőt, nyilatkozzék, melyik köz­
ségének van államilag beszerzett s hány­
nak magán utón beszerzett bikája s a fő­
bíró a szemléknél először azokat veheti 
elő amik gyanúsak,illetve magánúton let­
tek beszerezve. Ilyen szigorúan kellene 
venni az engedélyezett apaállatot.

Bolgár János: azt vitatja, hogy e ''őhiba 
abban rejlik, hogy azt a körülményt, hogy 
a beszereztetni rendelt bika tényleg be- 
lett-e szerez ve? nem ellenőrzik. Üdvös lenne, 
hogy a község csak akkor adhassa el a 
jónak talált tenyészállatát ha az állator­
vos azt hasznavehetetlennek ítéli.

Toldy Zsigmond : véleménye, hogy még 
nincs jóváhagyott szabályrendeletünk, ra­
gaszkodnunk kell az 1898-iki törvényhez, 
amely szerint a járási bizottság lelkiisme­
retesen a törvény értelmében járjon el, 
felkérendő az alispán, bivja fel a főbirá- 
kat és mezőgazdasági bizottság figyelmét 
a törvény betartására.

1 Lits Gyula: törvény van arra, hogy a 
hatóság kötelessége gondoskodni annak 
betartásáról is. Az egylet kérje fel az al­
ispánt, tudassa, moly községek azok, ame­
lyekben megvannak a törvény által előirt 
apaállatok, és melyekben nincsenek? hogy 
igy tovább intézkedhessek úgy a hatóság, 

I mint az egylet vezetősége.

Mint csecsemőt altatgatom . . .
Húzd.-, húzd cigány!.-, zokog a húr... 
Forró köny a pohárba hull . . ■ 
Elég... elég!... vége legyen 1...
Csitulj el bús, fájó legyen!
Szél sir, zokog . . . levél pereg,
Tört virágot csöndbe’ temet . . •
Mint a reményt a csalódás . . .
Mi hallatszik? Harangkongas. . .
Jobb lesz künn a temetőben, 
Meggyógyul a szív a földben 1 . . .

Prónai Lajos.

Rierett és Pierott.
Pierett és Pierott nagyon szerették egy­

mást, de — nem mindig. Noha halálos 
ellenségei voltak egymásnak eiupa sze­
relemből.

Az ő vonzalmuk változott, bohó, köny- 
nyelmü kedélyük szerint, s hol enyelegtek, 
s mint kezdő szerelmesek ujongtak egy 
lopott csóknak: majd forrón, hatalmasan 
izott bennük a szenvedély s készek lettek 
volna egymásért halni, néha csöndes, de­
rűs boldogsággal örültek egymásnak, — 
kedélyesen, kibékülve a világgal és egy­
mással.

Volt olyan állapot is szerelmük változó 
járásában, midőn engesztelhetlen gyűlöletet 
fogadott egyik a másik ellen, s erre elég

ok volt, ba Pierott egy leány után vissza­
fordult, vagy Pierett kacér pillantást ve­
tett. egy fiatal emberre. . .

Csodás szépségű nyári est volt. A ter­
mészet ereiben hévvel lüktetett az alkotó 
elom;nyár, nyár mindenütt, virág a fákon, 
erő a földben, élet a városban, szerelem a 
szívben . . .

Pierett és Pierott a vízparton ültek s 
a folyócska sima tükrében látták a csilla­
gos eget, a néha lefutó hulló csillagot, 
meg a maguk árnyékát is. — Azon idő­
szaka volt szerelmüknek, amelyben Pierott 
habozás nélkül beismerte, hogy Pierettjó- 
nek szőke haja a legszebb ékesség, amely 
valaha ilyen leány-fejőt ékesített; igaz, 
hogy Pierott feje méltó is volt e föisóges 
hajdiszhez. — Pierett mog bizelgő módon 
gondolkozott Pierottja selyom-bajuszáról, 
mely olyan édesen csikland, ha — csókol.

A nyári est veszedelmes bűbája ráte- 
rogotto csábitó hálóját a szerelmes szi­
vekre, s ilyenformán ártatlanok voltak 
azok az ajkak, melyek mohón kerestek 
csókot rokon ajkakon.

Pierett szerencséje, hogy azok a csacso­
gó hullámocskákreggelremessze lesznek in­
nen . . . Istenem! hogy mit tndnának 
azok beszélni a viz-merő leányoknak 
Tönkre lenne téve jó hírneve.

Nfikor a város ódon órája elütötte a
tiznnficrvnt. nlvúlt.nlr és noi7 ervftnerófi hunon-
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7oldy Zsigmond: még felkérendőnek 
tartja az alispánt, hogy bivja fel a főbí­
rókat az arankamontes heromag megvizs­
gálására az egyes elárusítóknál, legalább 
a székhelyükön lévő boltokban és keres­
kedőknél.

A közgyűlés mindkét indítványt hatá­
rozati erőre emeli.

Kondor Jd*wef indítványa.

Kondor József: előadja, hogy a „Füg­
getlen Magyarország* általa elő is muta­
tott közleményeiben a Hofherr és Schrancz 
cég, melytől az egylet több tagja is vásá­
rol*, magyar munkásai magyar érzületét 
megsértette, és e közlöny szerint egy Íz­
ben ingerülten kiáltotta volna a magyarul 
beszélő munkásoknak : Das ist doch eckel­
haft diese ungarische Sprache ...

Miután joggal elvárhatja e haza, a haza 
minden polgára, a mezőgazdák százezrei, 
hogy azok, a kik dús jövedelmet húznak 
a magyar földből és annak művelőitől, 
hogy e haza és nemzetnek, nyelvünknek 
ne legyenek ellenségei.

Amidőn az ide milliókéit három darab 
újság czikket mellékelem indítványozom :

„Szóllittassék fel a Hoffhor és Schrancz 
féle gépgyár vezetősége, hogy mennyiben 
igazak ezen újság vádjai az ő magyar el­
lenes nyilatkozataik felől, s ha ezen vá­
dak beigazoltak, szólittassanak fel az 
ország összes gazgasági egyesületei, hogy 
nevezett gyárosok termékei az ország te­
rületéről boykotáltassanak.

Ivánka László: kicsinyesnek tartja az 
egylet részéről egyes cégek akár prote- 
zsálását akár elítélését. Azt tapasztalta, 
hogy a sovénizmus nem mindég háladatos 
a beszerzők részéről. Ezt inkább megteheti 
egy újság vagy egy privát ember.

Lits Gyula: Nagyon kényes dolognak 
1 art ja az indítványt, bármily nagy tiszte­
lője is a zsurnalisztikának, nem tartja a 
hírlapi közlemény vádját egyleti akció

megindítására alkalmaznak, nem látván 
teljesen beigazoltnak a vádat, s esetleg 
olyanba nyúlunk bele, ami a kezünket 
megégetheti.

Ivánka István : Szintén nem tartja he­
lyesnek s az egylet méltóságához méltó­
nak, hogy mi mint egylet kutassuk a 
hírlapi cikk valódiságát, pláne akkor, ha 
azok bírói eljárás tárgyává nem is tétet­
tek, és ítélet hozva nincs. Indítványára 
elhatározza a választmányi gyűlés, hogy: 
szellemében bár rokonszenvvel fogadja a 
választmány az indítványt, de nem tartja 
időszerűnek és alkalmasnak, hogy puszta 
hírlapi közlemény nyomán a cég ellen 
valamely akciót fejtsen ki.

Horváth dr. szakelőadása.

Ivánka István elnök: indítványára a 
választmány kimodja a következő határo­
zatot : felkéri az egylet Horváth János dr. 
hitelszövetkezeti előadót, hogy felajánlott 
előadását a gazdasági egyesületben a 
közig, hatóság tavaszi közgyűlése napján 
tartsa meg.

Uj tag.

A választmány felvette rendes tagul 
Kondor Emil kiscsalomiai földbirtokost.

Wilczek gr. indítványa.

Wilc\ek Vilmos gróf hosszan megokolt 
következő indítványát tette magáévá a 
a választmány.

A gazdasági egyesület Írjon föl a kóp- 
viselőházhoz, és a többi társegyesülethez, 
hogy az állatok és bor behozatalánál is 
úgy, mint ez a gabonavámoknál van, mi­
nimális vámtételek állapíttassanak meg, 
mely minimális vámtételek a most javas­
latba hozott normális vámtételeknél leg- 
fölebb 20 % kai legyenek alacsonyabbak.

A választmány föl is hívta Wilczek 
Vilmos grófot, hogy ezt a fontos indítvá­
nyát írásban nyújtsa be.

Ezzel a tárgysor kimerittetven, az elnök 
éltetésével az ülés föloszlott.

csók után köszöntötték egymást.
— Jó éjszakát, Pierott l
— Szép álmokat, Pierett l
Haza mentek.
. . .Otthon Pierott ledobta könnyű ru­

hácskáját, úgy maradt ingben s egy szál 
szoknyácskában. Á karjai puhák, teltek 
voltak, melegek és a nyaka hófehér, ka­
cér leány-nyakacska; de hamar félrehúzta 
ablakán a függönyt és a szép testnek 
csak homályos körvonalai látszottak a 
vásznon.

De a jó kívánság rosszul teljesedett. 
Pieret.tnok csúnya, ijesztő álma támadt. 
Ott folytatódott a vízparton, a hol este 
elhagyták. Pierott, a lábainál heverő jó 
Pierott véletlenül a vízbe esett és sziv- 
szakgatóan kiáltott :

— Segíts Pierott, segíts édesem! . .
Pierett nem tudott segíteni, csak kétség­

beesetten, tehetetlenül állt a vízparton és 
Pierott — befulladt. — Ekkor felébredt.

Megdörzsölte szép szemeit és a rossz 
álmot egy forró könnyel próbálta lemosni. 
— Magyarázni igyekezett az álmot, — 
mert a szerelmesek hisznek az álmok je­
lentőségében — és úgy gondolta, hogy ez 
betegséget jelent.

Sietve kezdett tehát öltözni, hogy meg­
tudja, nem órto-o valami baj Pierottját.

Pierott ez alatt Pierottórt aggódott. Ő 
meg — a szerelmesek egyenlő gondolko­
zása folytán — azt álmodta, hogy Pierott 
esett a vízbe, s ő az ijedtségtől megbé­
nulva, mintegy megkövülve nézi, mint 
küzd a szegény gyermek a hullámokkal, 
melyek olyan szelíden és olyan biztosan 
nyeltek el mindegyre többet belőle . . .

Gyorsan magára kapta ruháit és elment 
megnézni, hogy mit csinál Pierott. A fő­
úton ment lassan, valami balsejtelemtől 
szomorúan ...

A leány jobban sietett. Ő egy rövid 
kerülő utón futott megtudni a valót.

Korán reggel volt. Még fölsóges nyuga­
lom uralkodott az egész városon, bár a nap 
szótküldte már a hegyek mögül első su­
garát.

A leány Pierott lakását üresen találta- 
Ez nem szokott oly korán kelni, a szegény 
Pierott szivecskóje elkeseredett a fölött; 
de csakhamar harag töltötte el.

— Megcsalt a hütelen ! . . . — szólt 
haragosan.

Pierott pedig, a ki hasonló meglepetés­
ben részesült otellói allűrökkel szitkozódott:

— Megcsalt a gyomorul11 . . A kígyó!
Hont! Henrik.

A TÁRSASIG.
(Farsangi prédikáció fakult írások nyomán.)

I Asszonyszemólyek, hivságos, maga- 
*• tokát csinosító, könnyelmű asszo­

nyok, nektek szól szavam.
A mindenható kegyelméből, és a szent 

kötelemből merítem szemrehányó mondá­
saim erejét.

Szépek vagytok, mi asszonyaink 1 
Orcáitok pirosak, miként a rózsa, ajkai­

tok a koróllal vetekszenek, szájaitok a 
cseresznye színéhez hasonlatosak, hogy az 
ember pillantása örömmel pihen meg csók­
fogó gödröcskéin 1

És itt a hiba, asszonyok!
Tudjátok és ismeritek szópsógtek ere­

jét! Hivalogtok vele, amiért Istennek ma- 
laszttolt szívvel kéne hálát mondanotok. 
Kisértő társatok a tükör, és bűnös cselé­
detek : a kendőző iskátulya.

Mert álorcát festetek magatoknak ör­
dögi praktikával, és furfangosan hamisít­
játok meg a természetet.

Mosolygó menyecskék ! légyen szivei­
tekben hivő béke, és találjatok megnyug­
vást az Ur szent hajlékában ; és jöjjetek 
ide ártatlan lélekkel csak csupán a hitnek 
miatta, és legyen távol tőletek az uj kön­
tösnek mutogatása és a férfi népre való 
parázna szemvetés . . .

Mosolygó asszonyok !

Gondoljatok reá, hogy az életnek 
vége is szakadhat. És az földi hiv­

ságos tülekedés után a test nagy pihe-, 
nője, de a lélek szenvedése következik ..

Megbünhődik, amiért, hogy embernek 
születőnk 1

Egy szenvedelemtől izzó percben fogan­
tatok születésiek, ó, imádkozzátok érte, 
hogy elmulástok a béke órája legyen, 
asszonyok.

Ha már tomboló sziveitek perzselő tüze 
kiég, és kebletekben elülnek a fájó szen­
vedelmek, ha a buja szerelmeket a min­
denható és mindeneket éltető szeretet cse­
rélte fel.

Imádkozzatok, asszonyok 1 
Lenne bár szerelmetek áldott gyerme­

kekkel, akik megédesítik az élet alkonyá­
nak óráit, és ne kísértsen benneteket ak­
kor bűneitek egyre növekvő árnya.

Legyetek tiszták és szeressetek, asz- 
szonyok 1

im Jött a minap hozzám egy nő! A 
"■ lelke láza meglátszott az arcán, 

szemén, indulatoktól hullámzó kebelén.
— Férjes asszony vagyok, modta térdre 

rogyva az ur szolgája előtt, — és szerel­
mével üldöz egy idegen férfiú 1 . . .

— És te szereted, leányom ?
— Nem szeretem, atyám, de fenyeget. 
Eldobja életét, ha meg nem hallgatom... 

Mit tegyek ? ... mit tegyek ? 1
Erre vigyázzatok, asszonyok, hogy a tel­

ketek be ne sodródjék a szenvedelem ör­
vényébe, mert baj, ha magatok égtek a 
bűnös vér tüzóben és baj, ha másba gyuj • 
tötök ilynemű lángot 

És ón félek, hogy ilyen esetekben gyön­
gék lennétek valamennyien, mint az ón 
asszonyom vala 1 . . .

|i* Farsang van, vidám asszony nép; 
* ■ • de meg ne feledkezzetek maga­

tokról, nehogy a szivetek könnye hulljon 
a hamvazás szürke hamujába . . .

^ e. .r .x- ■ a.
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Mérsékeljétek kedveteket, nehogy nagy 
légyen utána a bánat, és szeressétek a ti 
tulajdon hites férjeiteket.

Én mondom ezt nóktek,
Páter Pikantériáéi.

— Közigazgatási bizottságunk e hó 
4-én délelőtt 10 órakor Lits Gyula főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülést tartott.

— A pápa jubileuma. A római ka­
tolikus egyház látható világi feje, XIII. 
Leo pápa e hó 20-án pápává választá­
sának huszonötödik évfordulóját fogja 
ünnepelni.

A bíboros hercegprímás egyházme­
gyéjében ezen ünnepségre nézve részle­
tesebb intézkedéseket tett, a melyek 
alapján a ritka szép ünnep lefolyása 
nálunk a következő lesz:

1. Február 19-én este a rendes ha­
rangozás után fél órán át kell a temp­
lom harangjainak szólni, és hirdetni a 
következő nap ünnepségét.

2. Február 20-án reggel, délben, este 
fognak fél-fél órán keresztül harangozni.

3. Február 20-án d. e. 9 órakor ün­
nepélyes istentisztelet lesz, a melyre a 
csendőrség, hatóságok, iskolák külön- 
külön meghivatnak.

4. Miután február 20-ika péntekre 
esik, az ünnepség miatt a hústól való 
megtartóztatás kötelezettségét feloldot­
ták és február 18-ára tették át.

— Hílzussjtgf. Wagner István nagykárolyi 
nagykereskedő e hó 4-án kötött házasságot Öre­
gemen Sárikával, Gregersen Guilbrandt országos 
nevű vállalkozó leányával Budapesten.

— Laszkáry vasútja. Laszkáry 
Gyula romhányi földbirtokos, ki a vác— 
drógelypalánki vasút megvalósításán leg­
többet fárad, szintén vasutat épit. A ke­
reskedelemügyi miniszter ugyanis Lasz­
káry Gyula földbirtokosnak, a m. kir. ál­
lamvasutak Balassagyarmat állomásától 
Záhora, Zsór, Szklabonya, Kisujfalu, Kis- 
kürtös és Nagykürtös irányban Kékkőig, 
valamint Szklabonyától Ebook és Alsófe- 
hérkuton át Felső/ehérki1tig vezetendő kes­
keny esetleg rendes nyomtávú s gőz- vagy 
villamos üzemű h. ó. vasútvonalra 1899. 
évi május hó 15-én kiadott és legutóbb a 
múlt évi május hó 9-ón meghosszabbított 
előmunkálati engedély érvényét a lejárat­
tól számítandó további egy óv tartamára 
meghosszabbította.

— Halálozás. Tutsek József központi 
árvaszéki Írnok, a vármegyei kezelő személy­
zet egy derék, munkás tagja e hó 5-én 
életének 72-ik évében meghalt. Tutsek József, 
32 évig szolgálta a vármegyét és a legendás 
idők tanúja is volt. Mint alig 16 éves ifjú 
részt vett a branyiekói ütközetben és ott meg 
is sebesült. Az osztrákok fogságból meg­
szökött, de elfogták és besorozták cserepárnak 
Olaszországba. Halála hírére a megyei székház 
erkélyére kirüztók a gyászlobogót koporsójára 

a központi valamint az árvaszéki tisztikar 
is helyezett koszorút. Temetése tegnap d. u, 
3 órakor volt. melyen a főispán, s a vármegye 
tisztikara Csöbör László alispán vezetése 
alatt testületileg vett részt.

— A honti varrottas sikere. A
Konti varrottast, melynek terjesztése kö­
rül Czobor László, vármegyénk alispán­

jának oly bokros érdemei vannak, mint 
annak idején jeleztük a párisi világki­
állításon bronz éremmel tüntették ki. A 
kiállítás rendező bizottsága a díszes 
kiállítású érmet e napokban küldte meg 
vármegyénk alispánjának.

— A Dombay-pár nálunk. A 
Dombay szinészpár, mely névnek a színé­
szet terén igen-jó, szinte országos csen­
gése van, városunkban nehány előadásra 
gyűjtött bérletet, melyet a szinirodalom 
legjava becsű egyfelvonásos darabjai el­
játszásával szándékoznak kitölteni. Csü­
törtökön tartották meg az első előadást, 
melyen előadták Az elkényeztetett férj, 
és A kolostorbó cimü két zamatos vígjá­
tékot. A jelen volt közönség, mely volt 
akkora, vagy még nagyobb is, mint a mi­
lyet nagy társulatoknál szoktunk látni, 
azon határozott véleménnyel ment haza, 
hogy valódi műélvezetben volt része, ami 
jó prognosztikon az ezután sorra kerülő elő­
adások anyagi sikeréhez is. Ma estére a 
Hajnali vendég és Egy pohár üz'y czimü 
pompás dolgogat ígéri a szinlap. A bér­
lők ólén maga Ltts Gyula főispán áll.

— Iparosifjak színelőadása. Váro­
sunk derék iparos ifjusága ismét szép tanu- 
jelét adta annak, hogy terhes napi foglalko­
zásai mellett lelke művelésére, önképzésre 
is törekszik. E hó 1-én a városháza nagyter­
mében tartották meg műkedvelői előadásu­
kat, a helybeli r. k. templom festése javára, 
mely alkalommal színre került Vidor Pálnak 
a „ Vörös sapka“ népszínműve. Természetes 
dolog, hogy a kritikusnak ilyenkor félre kell 
tennie a rostáját és a jóakarat szemüvegén 
keresztül kell mérlegelni a vállalkozás ne­
hézségeit. Dicsérettel emeljük ki, hogy be­
csülettel, derekasan állottak helyt ennek a 
vállalkozásnak, melyet zsúfolásig telt ház 
kisért jóakarata figyelemmel. Külön-külön 
felsorolni a szereplőket helyünk szűk kerete 
nem engedi, de szívesen emeljük ki, hogy 
Lőrinc\ Erzsiké kellemes és tiszta éneke 
mellé méltán sorakoztak a többi női sze­
replők játékukkal és Kovács István meg 
PlÓ\er István jó vezetője volt a férfi gár­
dának. Kedves jelenség volt a 4 éves kis 
Krong Ilonka. Csak az öltözékkel, mint 
mindig, úgy most sem voltak tisztában a 
szereplők, mert olyan viseletét, mint ezen 
az estén is láttunk, Magyarország egy vár­
megyéjében sem hordanak. Volt előadás 
után konfetti, világpósta, tánc reggelig, szó­
val, aki mulatni akart, mulathatott kedvére. 
Az igazságnak tartozunk azzal, ha itt fel­
említjük, hogy a világpósta, az iparos ifjúság 
mulatságán senkinek nem kézbesített egyet­
len goromba és sértő levelezőlapot sem azért, 
mert ilyent senki nem irt, mint például a 
tavali szilveszteresten. A mulatság védője 
Totovits Kálmán kitartott a mulatókkal reg­
gelig és talán neki is van némi érdeme 
abban, hogy a hosszú farsang sivár napjaiba 
sikerült ezt a kedélyes és jó estét beékelni. 
Hogy anyagilag is jól sikerült, igazolja az, 
hogy az összes bevétel a felülfizetésekkel 
együtt 520 kor. volt, amiből a jótékony célra 
210 kor. jut.

— JVyilvAno* számadás az ipolyéági 
iparos ifjak e hó 1-én megtartott műkedvelői elő­
adásról: Jegyekért, befolyt 473 kor. Felülfizeté- 
sekért 47 k. 40 f. Összesen 620 k. 40 f. A felül- 
fizetők nevei: Totovits Kálmán 10 k, Schreiber 
Aladár 10 k, Uhlárik István 4 k, Kinszky Miksa. 
Csuzy Pál, Pályi Pál, Halász Ferenc, Czobor 
László 3 -3 k, Herczeg Vince, Pelikán Ferenc 
Eichenwald Lajos 2-2 k, László János, Baán 
Máté 1-20—l'20k, Polgár Ignác, Schuster Károly 
1—1 k. Tiszta maradvány 208 kor. 47 fii.

— Meglesz a világítás. Megnyugtató 
cáfolatul oly hírekkel szemben, mintha 
erogénvilágításunk vállalkozója, a Keller 
J. cég a várossal kötött vállalat elejtését 
célozná, és a világítás kérdését megfe- 
neklés fenyegetné, — éppen ellenkezőleg 
örömmel jelenthetjük, hogy a kérdés 
megoldása ismét egy nagy lépéssel szö­
kött a megvalósulás felé. Ugyanis a 
cég az erogénvilágitás eszméjének egyik 
lelkes hordozójához, Kovács S, Endre 
drboz intézett levélben kijelenti, hogy 
kész a miniszter által kívánt pótlásokat 
a pótszerződésbe foglalni. Sőt kéri a 
város intéző köreit, hogy kérjék föl a 
főispánt arra, hogy a pótszerződés jóvá­
hagyása végett még e hóban rendkívüli 
közgyűlést hívjon egybe, hogy az építkezés 
munkálatai már március havában meg­
kezdhetők legyenek. Vármegyénk főis­
pánja a város ily nagy érdekére való 
figyelemmel meg is ígérte a rendkívüli 
közgyűlés egybehivasát. A társulaton 
tehát most már csakugyan nem múlik 
a dolog, csak most már a város intézői 
ne legyenek semmiféle késedelmeske- 
dóssel kerékkötői e fontos kérdés gyors 
megvalósulásának.

— A törvénykezés köréből. Az
igazságügyi m. kir. miniszter Székely Dezső sop­
roni kir. törvényszéki átalakító napidijast az 
Ipolysági kir. törvényszékhez Írnokká nevezte ki.

— Pukanei tót nyelvöltögetés.
A kővetkező levelet vettük : Tekintetes 
Szerkesztő ur! Van szerencsém egy kis 
honti magyar meghívóval becses lapját, 
mely a magyarságért küzd, megösmertetni. 
Ez valóságos honti unikum. Tisztelője : 
egy baremegyoi magyar Léváról. — A kér­
déses meghívó igy hangzik :

Pozvánka.
Mládey pukanského ev. spolku 

v pukanei v cizmárskom dome 
dna 15-ho febr. 1903.

tanecnú zábayu
zariaduje,

na krorú zvonku oznaceného pána I S rodinou 
úctive povoláva

riaditelstvo.

Pociatok zábavy o 7. hód. vecer.
Vstupné od osoby 1 koruna.

Nadflatky sa s vdakou prijimaju.
Cisty vynos venuje sa pokladniciev.spolku v Pukanei

Olvasóink tájékoztatására közöljük, hogy 
Pukance, ahonnét ez az újabb arcátlan tót 
nyelvöltögetés ered, Magyaroszágon fek­
szik, és törvényesen Bakabánya. Mégis kí­
váncsian kérdezzük a politikai fonhatósá- 
gokat, van-e ennek az „ev. spolok*-nak 
mint tót szellemű egyletnek belügyminisz- 
terileg jóváhagyott alapszabályai ?

— Fölrobbant a pipája. Hodrusbányán 
aminap egykedvűen pipázgatott Cseh Mihály 
bányamunkás. Hirtelen felrobbant a pipája 
és megsértette az arcát. Súlyos sebével a 
kórházban ápolják. A vizsgálat rnegálapitota, 
hogy Cseh a kőzetrobban fáshoz szükséges dina- 
mitgyutaesok között tartogatta a pipáját a 
egy gyutacs véletlenül belekerült, amitől a 
pipa fölrobbant.

— A nátha biztos szere. Az idő­
jós Meteor a nátha ellen a következő nem 
nagyon gusztusos eljárást ajánlja, azzal a 
kikötéséül, hogy három nap alatt föltétle­
nül beválik. A nátha váladékából — mo­
lyét akar az orr, akár pedig a szemek 
elóg bőségesen adnak — veszünk egy 
gyüszünyit, az egy 2—3 decis üvegbe 
tesszük. Ennek megtörténte után azt ugyan­
csak ogy gyüszüuyi 50% karbolsavval le­
öntjük és az üveget bedugaszolva, azt jól
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fölrázzuk mindaddig, mig a váladék fe­
hér foszlányokban széjjel nem válik. Ek­
kor a 2—3 deciliteres üveget teleöntjük 
tiszta vízzel — a viz lehet langyos — és 
újra jól fölrázzuk, a minek megtörténte 
után ezen most már legfeljebb 2—3Vo kar- 
bolos vízzel, a melyben a nátha fehér 
foszlányai, vagy más szóval antitoxinjai 
úszkálnak, egy darab vattával bekenjük 
belülről az orrlyukakat naponta többször 
és már párszori kenés után is szűnik a 
nátha erőssége.

— Vasúti jegyek ellenőrzése. A ma­
gyar kir. államvasutak igazgatósága a követ­
kező értesítést teszi közzé : „A menetjegyekkel 
törtéat számos visszaélés szükségessé tette, 
bogy a jegyeknek s egyéb igazolványoknak 
ellenőrzését fokozottabb mérvben, a legbeha­
tóbb módon eszközöltessük. Érdekelt közegein- 
hogy az utazó igazolványoknak és pedig úgy 
egyszeri utazásra szóló, mint az időszakos, 
vagy állandó érvénynyel bíró (szabad-, bérlet- 
stb.) jegyeknek előmutatását, a várótermekbe, 
illetve a pályaudvarra való belépésnél és 
útközben a vonatokban mindenkitől, kivétel 
nélkül, föltétlenül követeljék ; továbbá elren­
deltük. hogy mindenkor megköveteljék azt, 
miszerint az utasok a pályaudvarok elha­
gyása előtt a további iVazásra még érvényes 
utazó-igazolványokat fölmutassák és a to­
vábbi utazásra már nem érvényes utazó-iga­
zolványokat a jegyelszedőknek átadják.

— A „Zenélő Magyarország“ idei 
X, évfolyam harmadik füzete jelent ma meg 
s a következő érdekes és divatos zenemü- 
ujdonságokat hozza előfizetőinek : I. Lengyel 
Miska „Iíátsa cigány frakkban“ magyar 
dalt, II. Hoppe Rezső „Jellemdarab“ charak- 
terstük zongorán. III. Huber Sándor „Amit 
az inasok fütyülnek“ francia négyes „Gas­
senhauer“ quadrille. IV. Zsadányi Armand 
„V. magyar ábránd“ magán hegedűre. V. 
Ungar fantasie für solo violin. A legkedvel­
tebb zongora zenemű újdonságokat hozza e 
minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú 
zenemüfolyóirat, úgy, hogy előfizetői az ér­
demesebb zenemüujdonságot — a mi az év 
leforgása alatc megjelenik havonta kétszer — 
mindenkor 12 oldal tartalmán kapják. Elő­
fizethetni a. most megindult 10. évfolyamra 
negyedévben 6 füzetre 3 koronával a „Zenelo 
Magyarország“ zenemükiadóhivatalában Bu­
dapesten, VIII. József-körut 22|24„ honnan 
érdeklődőknek mutatványfüzetet ingyen kül­
denek s honnan minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű a legjobban megrendelhető.

Apró szenzációk,
*

Az Ipolysági bohémek.
Ipolyságon — a nagyközség címével és jellegé­

vel felruházott városban — immár bohémek is 
vannak.

Hogy mi az Ipolysági bohémek ismertető jele?
Az u, n. francia szakái.
Vannak pedig a bohémek számszerint hárman.
Hogy miért bohémek?
Istenem! hisz a virágnak megtiltani nem lehet...
Különben a mi bohémjeinket a legutóbbi időtől 

nem lehet a francia szakálakról megismerni, mert 
lcnyiratták.

A nagy nyiratkozás története ez.
Az egyik, illetve a másik bohém egy éjszaka, 

egy valódi szerelmes éjszakán, kalandra ment.
Gyöngéd érzelmeit kifejezendő szive hölgyének

— átmászott egy kapun. Társa ezalatt kivont 
karddal állott őrt a kapu előtt.

íme: a bohém élet kivételes kötelességei, hogy 
X. egész kényelmesen mehetett volna be a kapu 
ajtón, de ő — a bohémség kötelez — átmászik a 
kapun.

Zajt csinál, hogy kijön a donnája erényeire fél­
tékeny házigazda.

Az egyik bohém hogy elterelje magáról a gya­
nút, a harmadik bohém nevét kiáltja hangosan
— és megugornak.

A házigazda pedig csodálkozva csapja össze 
a kezét:

— Sose hittem volna, hogy még ez a Y. is 
szobalányok után jár! . . (Ugy-e, hogy a bohémek 
nem is válogatósak!

Másnap X. óriási nevetéssel meséli Y-nak, mint 
fejezték be a gáláns kalandot az ő firmája alatt.

— A szakálaink is teljesen egyformák, Így hát 
a háziúr szentül meg volt győződve róla, mikor 
a nevedet hallotta, hogy te vagy . . .

— Én? — gondolta dühösen a szelíd és ábrán­
dos természetű Y. — No, a szakállaink nem fog­
nak többé hasonlítani, az én bőrömre nem ka­
landoztok! . .

Szólt és lenyiratkozott.
A másik kettő, látva, hogy a jő kolléga ki akar 

siklani a kezeikből — szintén lenyiratkozott.
És most a bohémjeink épp úgy néznek ki, mint 

más — józan ember.

HIRDETÉSEK.
Ikt. 153. tkvi. sz. 1903.

Hirdetmény.
A vámos-mikolai kir. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság részéről közzé 
tétetik : miszerint a in. kir. állam­
vasutak pest—dévényujtalusi vonala 
számára az alább megnevezett hatá­
rokban kisajátított területekről elkészített 
összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítésére a helyszínére a következő 
határnap tűzetik ki, úgymint: Gararn- 
Kövesd községre nézve 1903. évi 
február hó 12 ikén délelőtti 9. óra:
Garam-Kövesd vasúti állomásra:

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netaláni észrevételeiket a fennebbi határ­
napon a bizottság előtt előterjeszszék, 
különben a kisajátítás és a felvett tér­
fogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s 
jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felbivatnak mindazok, a kik 
a fenebbi határokban a fentuevezett 
vasútvonal számára kisajátított terüle­
tekért járó és az egyedi kimutatásban 
kitett kártalanítási összeg mennyisé­
gére nézve ellenvetéseket tenni akar­
nak, vagy ezen összegre bármi cím 
a’att igényt tartanak ; ezeket 1903. ÓVÍ 
március hó 20-ig ezen telekkönyvi ha­
tóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők, észre­
vételeire és igényeire semmi tekintet 
nem lévén, a kisajátítási es kártalaní­

tási összeg annak és azon mennyiségben 
fog kiadatni, a kinek nevére és a mely 
összeggel az az egyedi kimutatásban 
ki van léve, a bekebelezett vagy felül­
kebelezett tételek pedig ezentúl a ki­
sajátított területről hivatalból le fog­
nak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimu­
tatás a telekhivatalban betekinthető, 

Kelt V.-Mikolán, 1903. január 14.

Kraicz
kir. aljbiró

Kérem az Ismeretlen Isme­
rőst, hogy czimét velem bő­
vebben tudassa, hogy február 
4-én kelt levelére válaszol­
hassak. U. N. N.

Szőlőoltványok
szokvány minőségben

és európai nemes gyökeres és sima vesz- 
szők mélyen leszállított árakon. Oltvá­
nyok ezre 90 109 Irt. Mindenik a legkivá­
lóbb bor- és csemegefajokból, fajtisztán teljes 
jótálással. Ha a szállítmány a megrendelésnek 
meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállí­
tási költséget, valamint;a megrendelő által ki­
fizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza­
fizetem. így mindenki ebbeli szükségletét sz 
én költségemen házához szállítva tekintheti meg

Élőkerités.
tileditscliia csemeték és magvak

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynö­
vény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös ke- 
iltés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi 
féle állat, még az npró nyulak sem hatoat- 
nak át, ugX hogy a bekerített része teljesen 
kulcsosai zárhatók. Mimién remleléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás 
végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek 
ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési 
kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy 
oly könyvet kap ezzel, ki cim egy levelező­
lapon tudatja, mely nincsen az s ház vagy csa­
lád, a hol annak tartalmát haszonra ne fordí­
tanák, városon, falun, pusztán gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így méggazoknak 
is érdekében áll, leik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szol­

gálatot tesznek.
hmneomofÓV Két éves, óriási jövedelmet 
1/lUuoVllluvvAi biztositó voltánál fogva, ennek 
tenyésztése majd minden gazdaságban az 

utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Cim: „Érmellékt Első Szőlőolt- 
vány-Telep, Nagy-Kágya, u. p. 

Székelyhid.

Tej szövetkezetek figyelmébe!
Az Alfa Separator

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyárának alulírott képviselője szervez és berendez tojszövetkozotekot a legki­
sebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina- és erőhajtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.

Vállalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód
betanítására.

Polivka János
DOBRONYA. (Zólyom m.)
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118. 1903. szám.
Árverési hirdetmény.

Alul irt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
•eszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíróság 1902 
Y. 5223. számú végzése következtében, 
Csermák Ernő dr. ügyvéd által képviselt 
Gansel Annin javára özv. Kelemenné Bory 
Berta ellen 429 kor. s jár. erejéig fogana­
tosított biztosítási végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1250 korra becsült következő 
ingóságok u. m.: butornemüek, cimbalom, 
varrógép, poharak, evőeszköz, katlan rézüst­
tel és női fehérnemű nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1902. évi V. 1069. 4. számú végzése 
tolytán 429 kor. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig Ipolyságon leendő eszközlésére 1903. 
évi í'ebvuáv hó 12-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárától — a végrehajtót megelő­
zőleg — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig 
kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1903. január 30.
Baig Mór

kir. bir. végrehajtó.

6946. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzéteszi, hogy 

dr. ilj. Ság hi Béni ügyvéd végrehajta­
tó mik Pásztor István végrehajtást szen­
vedő elleni 16 kor. tike és jár. iránt’ 
végrehajtási ügyében a területéhez tar­
tozó Kemence község 163. sz tjkben 
foglalt és 7/i5 öd részben Pásztor ístván 
végrehajtást szenvedő nevén álló, 8/is-öd 
részben pedig Pásztor János, kisk. Pász­
tor Mária, továbbá Sági Menyhárt és 
Sági Erz-éhet nevén álló következő in­
gatlanokra, u. m. az A. I. 1. sor 211. 
hrsz. 106. népsors/, egész ház, erdő és 
legelő illetőségre 160 kor.

s ugyanezen tjkvbeli A I 2 — 9. sor 
767. 951, 1072, 1 154, 1337, 1454, 
1550 és 1737. sz. tjkbeli birtokból fent 
nevezett Pásztor Istvánt illető 7/i» ju­
talék, — 631 korona kikiáltási árban 
K e m e n c e község házánál 1903. évi 
április hó 24-én d. e. 9 órakor a
fenti megállapított kikiáltási ár 10 Vo­
ll mik bánatpénzül letétele mellett, a 
becsáron alul is el fog árvereztetni.

a vételár az árverés napjától szá­
mított, 30, 60, 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árv. feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék mint tlkvi hatóság.
Ipolyságon, 1902. évi november 5-én.

Oravetz Béla
kir. törvszéki bird.

91. 1903. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. jbirósng 
1902. évi D. 91./2. szánni végzése követ­
keztében Mülhstein Gábor ügyvéd által kép­
viselt dr. Pető Béla javára Dediuszky Kál­
mán mint kk. Sembery István gyámja ellen 
360 kor. s jár. erejéig foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- es felülfoglalt és 
2114 koronára becsült következő ingóságok 
u. m. juhok és ökrök nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. V. 33/2. számú végzése foly­
tán 360 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
május hó 1. napjától járó 5 százalék kama­
tai és eddig összesen 165 kor. 92 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejeig 
ti z ú d o n leendő eszközlésére 1903. évi 
február 16. napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok az 1881, évi LX. 
t.-c. 107. és 108. § a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1903. évi február 1-én.

Balg Mór
kir. bir végrehajtó.

SCHICHT-SZAPPAN

„szarvas vagy

„Unless” jegygyei.
Legjobb, legkiadósabb és azért 

a legolcsóbb szappan.
Minden ári nini as {»álszerltíl mentes.

M i 11 cl e 11 ii 11 ka p h a t ó.
Bevásárlásnál tessék nagyon 
vigyázni, hogy minden darab 
szappanon a „SCHICHT“ név 
és a fenti védjegyek vala­

melyike rajta legyen.

részvénytársaság igazgatósága 
közzéteszi, hogy

903. ÉVi márczius hó 1-től

és pedig:
betéteknél 4, (ideigleneseknél 3) °|0-ra,
váltóknál 6 '|3 °|«-raí
jelzálogos kölcsönöknél © %>-ra.

Az igazgatóság,

egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

hideg utón minden készülék nélkül még a legkisebb mennyi­
ségben is országszerte ismert Urániáimmal előállítani.

WATTERICH A.
Budapest, Ar£I. Dohány-utca 5. gz. alatt.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


